

WSZYSCY WYKONAWCY

Ostrołęckie Przedsiębiorstwo Komunalne Sp. z o.o.. z siedzibą w Ostrołęce przy ul. Kołobrzeskiej 1 udziela wyjaśnień do zapytania ofertowego na wykonanie usługi pod nazwą: Ubezpieczenie mienia i odpowiedzialności cywilnej Ostrołęckiego Przedsiębiorstwa Komunalnego Sp. z o.o..

Pytania do całego zamówienia:

Pytania:

Pytanie nr 1

Prosimy o przesunięcie terminu składania ofert na dzień 12.06.2024 r.

Odpowiedź:

Zamawiający wyraża zgodę na 12.06.2024r

Pytanie nr 2

Prosimy o informację na temat szkodowości:

- 1) czy podana szkodowość obejmuje wszystkie zgłoszone do ubezpieczenia ryzyka, tj. czy podana szkodowość uwzględnia wszystkie szkody, jakie wystąpiły w okresie ostatnich 3 lat we wszystkich zgłoszonych do ubezpieczenia ryzykach? Jeżeli zakres ubezpieczenia jest szerszy lub składniki mienia, które zostały zgłoszone aktualnie, nie były objęte ochroną – prosimy o pełną informację, jakie zdarzenia szkodowe (charakter, liczba, wartość) miały miejsce w ciągu ostatnich 3 lat,
- 2) w celu utworzenia prognozy przebiegu szkodowego i odpowiedniej kalkulacji składki ubezpieczeniowej we wnioskowanym okresie ubezpieczenia prosimy o odpowiedź na poniższe pytania dotyczące dotychczasowego przebiegu ubezpieczeń:
 - a) czy podmioty zgłoszone teraz do ubezpieczenia były w ostatnich 3 latach ubezpieczone (co najmniej) w zakresie wszystkich ubezpieczeń określonych w zapytaniu? W przypadku odpowiedzi negatywnej, prosimy o wskazanie różnic,
 - b) czy wszyscy Ubezpieczeni i wszystkie ryzyka były dotychczas objęte ochroną? W przypadku odpowiedzi negatywnej prosimy o wskazanie różnic,
 - c) czy zakres ochrony w ramach poszczególnych ubezpieczeń był analogiczny do określonego w zapytaniu? W przypadku istotnych różnic w zakresach poszczególnych ubezpieczeń prosimy o ich wskazanie,
 - d) w przypadku wystąpienia różnic, o których mowa w lit. a), b) i c) prosimy o informację o ewentualnych szkodach i roszczeniach z ryzyk, które nie były ubezpieczone w ostatnich 3 latach,
 - e) jakie franszyzy lub udziały własne miały zastosowanie do umów z ostatnich 3 lat,
- 3) prosimy o potwierdzenie, że podana szkodowość obejmuje zarówno Zamawiającego jak i Ubezpieczonych, w tym jednostki podległe mające być objęte ochroną. Jeśli Zamawiający lub Ubezpieczający nie potwierdza powyższego, to prosimy o uzupełnienie szkodowości o szkody i rezerwy szkodowe oraz renty i rezerwy na renty w zakresie OC dotyczące wszystkich Ubezpieczonych za ostatnie co najmniej 3 lata,
- 4) prosimy o podanie pełnych lub uaktualnienie danych szkodowych co najmniej na dzień 01.06.2024 r.

5) prosimy o uzupełnienie informacji o aktualnym stanie rezerw szkodowych oraz rezerw na renty,

6) prosimy o informację, czy w okresie od sporządzenia danych szkodowych do dnia udzielenia odpowiedzi przez Zamawiającego wystąpiły jakieś szkody lub roszczenia. Jeśli tak, to prosimy o ich wykaz z podziałem na rodzaj ubezpieczenia, informację o dacie zdarzenia lub powstania szkody, rodzaju szkody w ubezpieczeniu OC, wysokości wypłaconego odszkodowania, wysokości rezerwy szkodowej, rezerwy na renty w ubezpieczeniu OC lub wysokości oszacowania na szkodę zgłoszoną, której jeszcze nie uwzględniono w aktualizacji stanu rezerw, ewent. wysokość roszczenia poszkodowanego.

Odpowiedź:

Zamawiający przesyła odpowiedzi:

- 1) Podana szkodowość jest podana na bazie otrzymanych zaświadczeń od Ubezpieczycieli,
- 2) a) Zamawiający potwierdza
b) Zamawiający potwierdza
c) Zamawiający potwierdza
d) Zamawiający potwierdza
e) franszyzy i udziały własne:

2023 - 2024 franszyza redukcyjna w mieniu - zniesiona, w OC - szkody powstałe poza terytorium Rzeczypospolitej Polskiej – 5 000 zł, szkody osobowe – 0,00 zł, w pozostałym zakresie – 200,00 zł w każdej szkodzie, Klauzula_01 OC za produkt - woda - 500 zł, Klauzula_06 OC w rzeczach stanowiących przedmiot obróbki, naprawy lub podobnych czynności - 500 zł, Klauzula_07 OC najemcy nieruchomości - 500zł , Klauzula_08 OC najemcy rzeczy ruchomych - 500zł, Klauzula_13 OC za szkody wynikłe z przeniesienia chorób zakaźnych - 500zł, Klauzula_14 OC za szkody wyrządzone w podziemnych instalacjach lub urządzeniach - 500zł, Klauzula_15 OC organizatora imprezy niemającej charakteru imprezy masowej - 500zł, Klauzula_16 OC za szkody wynikłe z emisji substancji niebezpiecznych 10% odszkodowania, nie mniej niż 2000 zł, Klauzula_22 Reprezentantów - 5% odszkodowania, nie mniej niż 500 zł, z zastrzeżeniem postanowienia § 6 ust. 2 OWU, OC za szkody w wyniku powolnego oddziaływania - 500zł,

2022 - 2023 mienie : franszyza redukcyjna w odniesieniu do każdej szkody wynosi 200 PLN, OC: franszyzy redukcyjne: dla wszystkich wypadków Ubezpieczeniowych , dla których nie ustanowiono odrębnej franszyzy 500zł, wypadki ubezpieczeniowe powstałe na terytorium USA lub Kanady 5000 zł, Szkody powstałe w związku z emisją do środowiska 1000zł, szkody w rzeczach ruchomych wziętych w najem 500 zł, Czyste szkody majątkowe 5% odszkodowania nie mniej niż 1000 zł

2021 - 2022 franszyzy i udziały własne zniesione

- 3) Zamawiający potwierdza
- 4) Z uwagi na krótki czas Zamawiający nie jest w stanie uaktualnić wnioskowanych danych
- 5) Z uwagi na krótki czas Zamawiający nie jest w stanie uaktualnić wnioskowanych danych
- 6) Nie jest możliwe uzyskania zaświadczenia od ubezpieczyciela za okres wymieniony w pytaniu do dnia upływu terminu składania ofert.

Pytanie nr 3

Prosimy o uzupełnienie informacji jakiego ryzyka dotyczyły szkody wymienione w zapytaniu ofertowym.

Odpowiedź:

1.050,00 zł – uszkodzenie pojemnika na odpady z powodu awarii mechanizmu wideł auta odbierającego odpady

1.000,00 zł - Podczas wykaszania pasa drogowego przez pracowników OPK doszło do uszkodzenia szyby

890,04 zł - Podczas koszenia trawników przez pracowników OPK doszło do uszkodzenia szyby w pojeździe

2.450,54 zł - Podczas podnoszenia pojemnika na odpady doszło do uszkodzenia pojazdu

Pytanie nr 4

Prosimy o akceptację klauzuli wypowiedzenia w poniższym brzmieniu:

„Z zachowaniem pozostałych niezmienionych niniejszą klauzulą postanowień ogólnych warunków ubezpieczenia i innych postanowień umowy generalnej, strony umowy postanawiają, że w przypadku, gdy

1) szkodowość za dany okres polisowy rozumiana jako stosunek wypłaconych odszkodowań powiększonych o wysokość rezerw na szkody zgłoszone a niewypłacone w danym okresie polisowym do składki zainkasowanej za ten okres, liczona najwcześniej 45 dni przed końcem danego okresu polisowego, przekroczy 40% w danym rodzaju ubezpieczenia, lub

2) nastąpi uzasadniony pisemnie przez Ubezpieczyciela brak możliwości zachowania ustalonych w umowie ubezpieczenia warunków ubezpieczenia na kolejny okres polisowy ze względu na znaczące zmiany w ryzyku lub na rynku ubezpieczeniowym lub reasekuracyjnym, powodujące brak możliwości uzyskania przez Ubezpieczyciela reasekuracji na dotychczasowych warunkach, lub

3) nastąpi wzrost wartości sum ubezpieczenia mienia o więcej niż 10% ich wartości początkowej, ponad limit klauzuli automatycznego pokrycia (dotyczy ubezpieczenia mienia i technicznych), lub

4) nastąpi wzrost przychodów rocznych Ubezpieczonego o ponad 20% w stosunku do roku poprzedniego (dotyczy ubezpieczenia OC), lub

5) w stosunku do Ubezpieczonego została ogłoszona upadłość lub niewypłacalność, Ubezpieczony złożył wniosek o ochronę przed bankructwem, upadłością lub taka analogiczna procedura została podjęta w jakiegokolwiek jurysdykcji, lub

6) nastąpi zmiana profilu działalności Ubezpieczonego powodująca wzrost ryzyka, Ubezpieczyciel ma prawo do wypowiedzenia umowy na kolejny okres ubezpieczenia (okres polisowy) z zachowaniem miesięcznego okresu wypowiedzenia ze skutkiem na koniec odpowiednio pierwszego albo drugiego okresu polisowego.

Wypowiedzenie umowy należy złożyć w formie pisemnej pod rygorem nieważności.

Niezależnie od faktu wypowiedzenia umowy ubezpieczenia strony mogą podjąć negocjacje w celu zmiany warunków ubezpieczenia na drugi lub trzeci okres polisowy.”

Odpowiedź:

Zamawiający nie wyraża zgody.

Pytanie nr 5

Prosimy o potwierdzenie, że wszelkie zmiany w umowie wymagają zgody obu stron.

Odpowiedź:

Zamawiający potwierdza.

Pytania do ubezpieczenia mienia i sprzętu elektronicznego od wszystkich ryzyk:

Pytanie nr 1

Prosimy o potwierdzenie, że mienie zgłoszone do ubezpieczenia zgodnie z zapytaniem jest zabezpieczone w sposób przewidziany obowiązującymi przepisami aktów prawnych w zakresie ochrony przeciwpożarowej, w szczególności:

- ustawą o ochronie przeciwpożarowej (Dz. U. z 2009 r. Nr 178 poz. 1380 z późn. zm.)
- ustawą w sprawie warunków technicznych, jakim powinny odpowiadać budynki i ich usytuowanie (Dz. U. z 2002 r. Nr 75 poz. 690 z późn. zm.)
- rozporządzeniem w sprawie ochrony przeciwpożarowej budynków, innych obiektów budowlanych i terenów (Dz. U. z 2010 r. Nr 109 poz. 719 z późn. zm.)

Odpowiedź:

Zamawiający potwierdza.

Pytanie nr 2

Prosimy o potwierdzenie, że obiekty budowlane oraz wykorzystywane instalacje techniczne zgłoszone do ubezpieczenia zgodnie z zapytaniem podlegają regularnym przeglądom okresowym stanu technicznego i/lub dozorowi technicznemu, wykonywanym przez uprawnione podmioty oraz, że w protokołach z dokonanych przeglądów nie stwierdzono zastrzeżeń warunkujących ich użytkowanie. W szczególności przeglądy okresowe dotyczą:

- przydatności do użytkowania obiektu budowlanego, estetyki obiektu budowlanego oraz jego otoczenia; - sprzętu przeciwpożarowego; - instalacji elektrycznej i odgromowej; - instalacji gazowej; - przewodów kominowych (dymowe, spalinowe, wentylacyjne); - instalacji gazów medycznych; - instalacji wodociągowej przeciwpożarowej; - instalacji ciśnieniowych; - urządzeń dźwigowych.

Odpowiedź:

Zamawiający nie ubezpiecza budynków

Pytanie nr 3

Prosimy o informacje czy od 1997 r. (włącznie) w zgłoszonych do ubezpieczenia lokalizacjach wystąpiła powódź. Jeśli tak, prosimy o wskazanie dotkniętych nią lokalizacji oraz podanie przybliżonej wysokości strat.

Odpowiedź:

Zgodnie z posiadaną wiedzą Zamawiający nie przypomina sobie szkód w ubezpieczanym mieniu spowodowanych przez powódź.

Pytanie nr 4

Prosimy o informację, czy mienie zgłoszone do ubezpieczenia znajduje się w obiektach w złym stanie technicznym (w szczególności dotyczy dachów, orywnowania, stolarki okiennej, elewacji).

Odpowiedź:

Zgodnie z posiadaną wiedzą budynki w których znajduje się ubezpieczone mienie nie są w złym stanie technicznym.

Pytanie nr 5

W przypadku potwierdzenia powyższego, prosimy o ograniczenie zakresu ubezpieczenia do FLEXA.

Odpowiedź:

Odpowiedź w poprzednim pytaniu.

Pytanie nr 6

Prosimy o potwierdzenie, że przedmiotem ubezpieczenia nie ma być mienie znajdujące się w budynkach wyłączonych z eksploatacji lub pustostanach.

Odpowiedź:

Zamawiający potwierdza.

Pytanie nr 7

Jeśli ww. mienie jest zgłoszone do ubezpieczenia, prosimy o potwierdzenie, iż obiekty takie są zabezpieczone przed dostępem osób postronnych, odłączone są media oraz podlegają one okresowemu monitoringowi.

Odpowiedź:

Zamawiający potwierdza.

Pytanie nr 8

Jeżeli wśród ww. obiektów wyłączonych z użytkowania lub pustostanów znajdują się obiekty w złym lub awaryjnym stanie technicznym, prosimy o wyłączenie tego mienia z ubezpieczenia. Brak zgody na powyższe uniemożliwi złożenie oferty.

Odpowiedź:

Budynki o których mowa w pytaniu.

Pytanie nr 9

W związku z zapisem na str. 25 opisu przedmiotu zamówienia, wg którego ubezpieczeniem na pierwsze ryzyko ma być objęte wyposażenie i infrastruktura zewnętrzna – prosimy o podanie wartości księgowej lub odtworzeniowej ww. przedmiotów. Bowiern mimo ubezpieczenia systemem pierwszego ryzyka, do oceny ryzyka i kalkulacji składki niezbędne jest określenie wartości tychże przedmiotów, co umożliwi oszacowanie ekspozycji na szkodę.

Odpowiedź:

Szacunkowa wartość odtworzeniowa ww. przedmiotów to ok. 50 000,00 zł.

Pytanie nr 10

Prosimy o potwierdzenie że w sprawach nieuregulowanych w zapytaniu zastosowanie mają przepisy prawa oraz Ogólne Warunki Ubezpieczenia Wykonawcy. Jeżeli OWU wskazują przesłanki wyłączające bądź ograniczające odpowiedzialność Ubezpieczyciela to mają one zastosowanie, chyba że Ubezpieczający włączył je wprost do zakresu ubezpieczenia w zapytaniu.

Odpowiedź:

Zamawiający potwierdza.

Pytanie nr 11

Prosimy o potwierdzenie, że limity odpowiedzialności wprowadzone zapisami zapytania ofertowego oraz oferty będą miały zastosowanie do umowy, choćby OWU Wykonawcy nie przewidywały limitu odpowiedzialności dla danego ryzyka lub przewidywały go w wyższej

wysokości niż limit określony zapisami zapytania ofertowego, chyba, że w zapytaniu zaznaczono wprost inaczej.

Odpowiedź:

Zamawiający potwierdza.

Pytanie nr 12

Prosimy o potwierdzenie, że określone w zapytaniu ofertowym limity odpowiedzialności są limitami na jedno i wszystkie zdarzenia w (rocznym) okresie ubezpieczenia.

Odpowiedź:

Zamawiający potwierdza.

Pytanie nr 13

Prosimy o potwierdzenie, że przedmiotem ubezpieczenia mienia od wszystkich ryzyk nie będą wysypiska lub składowiska odpadów a także sortownie, spalarnie lub inne budynki, w których prowadzona jest działalność związana utylizowaniem, odzyskiem odpadów lub jakimkolwiek innym ich przetwarzaniem, a także mienie znajdujące się w tego rodzaju obiektach.

Odpowiedź:

Zamawiający potwierdza

Pytanie nr 14

Klauzula ubezpieczenia maszyn i urządzeń od uszkodzeń – prosimy o potwierdzenie, że ubezpieczeniem nie są objęte szkody:

- w częściach i materiałach, które ulegają szybkiemu zużyciu lub podlegają okresowej wymianie w ramach konserwacji,
- w materiałach eksploatacyjnych i narzędziach wymiennych,
- będące następstwem naturalnego zużycia,
- za które odpowiedzialny jest producent, dostawca lub zewnętrzny warsztat naprawczy,
- spowodowane wadami bądź usterkami istniejącymi w chwili zawarcia umowy ubezpieczenia, o których ubezpieczony lub ubezpieczający wiedział lub przy zachowaniu należytej staranności mógł się dowiedzieć,
- spowodowane zaniechaniem obowiązkowych okresowych przeglądów konserwacyjnych i remontów,
- charakterze estetycznym, w tym zarysowania, zadrapania, wgniecenia, obtłuczenia,
- pośrednie, w tym w postaci utraconych korzyści oraz utraty zysku

Odpowiedź:

Zamawiający potwierdza.

Pytanie nr 15

Klauzula maszyn i urządzeń od uszkodzeń – prosimy o wprowadzenie franszyzy redukcyjnej 1000,00 zł.

Odpowiedź:

Zamawiający nie wyraża zgody.

Pytanie nr 16

Klauzula przezornej sumy ubezpieczenia – prosimy o potwierdzenie, że klauzula ma zastosowanie wyłącznie do mienia ubezpieczonego w systemie na sumy stałe.

Odpowiedź:

Zamawiający potwierdza.

Pytanie nr 17

Klauzula dewastacji budynków i budowli - odnośnie do kradzieży elementów zewnętrznych – prosimy o potwierdzenie, że przedmiotowe mienie musi być przytwierdzone do budynków lub budowli w sposób uniemożliwiający jego wymontowanie bez pozostawienia śladów użycia siły lub narzędzi.

Odpowiedź:

Zamawiający potwierdza.

Pytanie nr 18

Klauzula kradzieży zwykłej - prosimy o potwierdzenie, że ochroną nie są objęte braki stwierdzone przy inwentaryzacji oraz braki wynikające z błędów rachunkowych.

Odpowiedź:

Zamawiający potwierdza.

Pytanie nr 19

Klauzula składowania – prosimy o dodanie zapisu, że Ubezpieczyciel ponosi odpowiedzialność za mienie składowane bezpośrednio na podłodze pod warunkiem, że sposób składowania mienia bezpośrednio na podłodze był uzasadniony specyfiką lub właściwościami tego mienia.

Odpowiedź:

Zamawiający potwierdza.

Pytanie nr 20

Klauzula ochrony mienia nie przygotowanego do pracy – dla sprzętu elektronicznego prosimy o wprowadzenie poniższych zastrzeżeń:

a) dla sprzętu elektronicznego lub jego części, począwszy od daty dostawy do miejsca ubezpieczenia do daty włączenia go do eksploatacji, Ubezpieczyciel ponosi odpowiedzialność pod warunkiem, że:

- sprzęt elektroniczny lub jego części magazynowane są w oryginalnych opakowaniach i w pomieszczeniach do tego przystosowanych,
- okres magazynowania nie przekracza sześciu miesięcy od daty dostawy

b) dla sprzętu elektronicznego w okresie tymczasowego magazynowania lub czasowej przerwy w eksploatacji tego sprzętu:

- sprzęt elektroniczny był wcześniej sprawny technicznie i eksploatowany,
- sprzęt jest przechowywany w miejscu ubezpieczenia wskazanym w umowie, w pomieszczeniach do tego przystosowanych,
- okres tymczasowego magazynowania lub przerwy w eksploatacji jest nie dłuższy niż 6 miesięcy.

Odpowiedź:

Zamawiający nie wyraża zgody.

Pytanie nr 21

Katastrofa budowlana – prosimy o wyłączenie szkód:

1) wynikłych ze zdarzeń powstałych w budynkach, w których prowadzone są roboty budowlane wymagające pozwolenia na budowę,

2) w budynkach przeznaczonych do rozbiórki, będących w jej trakcie lub też wyłączonych z eksploatacji, a także mieniu tam zgromadzonym.

Odpowiedź:

Zamawiający potwierdza.

Pytanie nr 22

Koszty poszukiwania miejsca awarii – prosimy o zmianę limitu na 20 000 zł lub inny akceptowalny przez Zamawiającego.

Odpowiedź:

Zamawiający wyraża zgodę.

Pytanie nr 23

Zakres ubezpieczenia sprzętu elektronicznego od wszystkich ryzyk - prosimy o potwierdzenie, że ochrona ma obejmować wyłącznie zdarzenia nagłe, nieprzewidzalne, niezależne od woli Ubezpieczającego /Ubezpieczonego z wyjątkiem wyraźnie wyłączonych na podstawie ogólnych warunków ubezpieczenia.

Odpowiedź:

Zamawiający potwierdza, z zastrzeżeniem iż pierwszeństwo mają zapisy zapytania ofertowego.

Pytanie nr 24

Ubezpieczenie sprzętu elektronicznego od wszystkich ryzyk – zakres ubezpieczenia „- następstwa działań człowieka np. niewłaściwe użytkowanie, nieostrożność, błędną obsługę, umyślne spowodowanie szkody” – prosimy o wykreślenie zapisu „umyślne spowodowanie szkody” i potwierdzenie, że w tym zakresie zastosowanie będzie miała wyłącznie klauzula reprezentantów. Informujemy, że w przypadku braku zgody, nie będzie możliwe złożenie oferty.

Odpowiedź:

Zamawiający potwierdza z zastrzeżeniem, iż klauzula reprezentantów będzie w treści Zamawiającego.

Pytanie nr 25

Klauzula automatycznego pokrycia w środkach trwałych i wyposażeniu - prosimy o zmianę limitu na 20% sumy ubezpieczenia.

Odpowiedź:

Zamawiający nie wyraża zgody

Pytanie nr 26

Klauzula automatycznego pokrycia w sprzęcie elektronicznym - prosimy o zmianę zapisu „Na nowo nabyte/zgłoszone do ubezpieczenia w ramach niniejszej klauzuli mienie Ubezpieczyciel stawia do dyspozycji ubezpieczającego/ubezpieczonego limit 10% łącznej sumy ubezpieczenia całego mienia ubezpieczanego w ramach niniejszego postępowania” na poniższy:

„Na nowo nabyte/zgłoszone do ubezpieczenia w ramach niniejszej klauzuli mienie Ubezpieczyciel stawia do dyspozycji ubezpieczającego/ubezpieczonego limit 10% łącznej sumy ubezpieczenia sprzętu elektronicznego ubezpieczanego w ramach niniejszego postępowania”

Odpowiedź:

Zamawiający nie wyraża zgody

Pytanie nr 27

Prosimy o informację czy Zamawiający zgłasza do ubezpieczenia panele fotowoltaiczne i solarne? Jeśli tak, prosimy o podanie wartości tego mienia i wskazanie jego lokalizacji.

Odpowiedź:

Zamawiający na tą chwilę nie zgłasza do ubezpieczenia paneli fotowoltaicznych.

Pytanie nr 28

Klauzula przepięć – prosimy o wykreślenie zapisu: „W ramach niniejszej klauzuli zakres ubezpieczenia obejmuje również szkody w bezpiecznikach, miernikach, wkładkach topikowych, stycznikach, odgromnikach, czujnikach, rezystorach, przetwornikach, grzejnych urządzeniach elektrycznych z limitem na pierwsze ryzyko 8.000,00 zł na jedno i wszystkie zdarzenia.”

Odpowiedź:

Zamawiający nie wyraża zgody.

Pytanie nr 29

W przypadku braku zgody na powyższe, prosimy o zmianę limitu na 2 000 zł lub inny akceptowalny przez Zamawiającego.

Odpowiedź:

Zamawiający nie wyraża zgody.

Pytanie nr 30

Prosimy o modyfikację treści klauzul dodatkowych poprzez dodanie/zmianę treści preambuły na: „Z zachowaniem pozostałych, niezmienionych niniejszą klauzulą, postanowień umowy ubezpieczenia określonych w zapytaniu ofertowym i ogólnych warunkach ubezpieczenia strony uzgodniły, że ...”

Odpowiedź:

Zamawiający nie wyraża zgody.

Pytanie nr 31

Klauzula zabezpieczeń przeciwpożarowych i przeciwkradzieżowych – prosimy o dodanie zapisu „pod warunkiem, że w chwili szkody zabezpieczenia te były sprawne i uruchomione”.

Odpowiedź:

Zamawiający nie wyraża zgody.

Pytanie nr 32

Klauzula ubezpieczenia mienia podczas transportu – prosimy o dodanie zapisu „ochrona w ramach niniejszej klauzuli obejmuje mienie stanowiące własność Ubezpieczonego podczas transportu drogowego, realizowanego przez Ubezpieczonego lub jego pracowników, środkami transportu stanowiącymi własność Ubezpieczonego lub znajdującym się w jego posiadaniu na podstawie tytułu prawnego pomiędzy ubezpieczonymi lokalizacjami, do i z serwisu lub zakładu naprawczego, do i na wystawy i targi.”.

Odpowiedź:

Zamawiający potwierdza.

Pytanie nr 33

Klauzula ubezpieczenia mienia podczas transportu – prosimy o doprecyzowanie treści klauzuli poprzez określenie, że klauzula ma zastosowanie do szkód powstałych w wyniku wymienionych zdarzeń losowych: pożar, wybuch, uderzenie pioruna, upadek statku powietrznego, deszcz nawalny, dym, grad, huk ponaddzwiękowy, huragan, lawina, osuwanie się ziemi, sadza, zapadanie się ziemi, upadek przedmiotów na ubezpieczone mienie, trzęsienie ziemi, wypadek środka transportu.

Odpowiedź:

Zamawiający potwierdza, iż za zdarzenia losowe uważa te wymienione w pkt. III. 1 zapytania ofertowego oraz wypadek środka transportu wymieniony w treści klauzuli.

Pytanie nr 34

Klauzula ubezpieczenia mienia podczas transportu – jeśli ochrona w ramach niniejszej klauzuli ma obejmować również szkody powstałe w wyniku kradzieży z włamaniem, prosimy o dodanie zapisu: „Szkody powstałe wskutek kradzieży z włamaniem do środka transportu oraz kradzieży mienia z jednoczesnym zaborem środka transportu objęte są ochroną wyłącznie w sytuacji, gdy pozostawiony bez dozoru pojazd został zamknięty na zamki fabryczne, miał uruchomione wszelkie fabryczne zabezpieczenia przeciwkradzieżowe oraz był zaparkowany na terenie zamkniętym, ogrodzonym, całodobowo dozorowanym oraz oświetlonym w porze nocnej.”.

Odpowiedź:

Zamawiający potwierdza, z zastrzeżeniem, iż zabezpieczenie dotyczy tylko:” środka transportu objęte są ochroną wyłącznie w sytuacji, gdy pozostawiony bez dozoru pojazd został zamknięty na zamki fabryczne, miał uruchomione wszelkie fabryczne zabezpieczenia przeciwkradzieżowe.”

Pytanie nr 35

Klauzula ubezpieczenia mienia podczas transportu – prosimy o dodanie zapisu „Okres ubezpieczenia rozpoczyna się z chwilą rozpoczęcia załadunku mienia w miejscu nadania i kończy się z chwilą zakończenia wyładunku mienia w miejscu przeznaczenia, pod warunkiem, że rozpoczęcie czynności załadunku oraz wyładunku ma miejsce w czasie nie dłuższym niż 6 godzin przed rozpoczęciem oraz po zakończeniu przewozu. Szkody powstałe w wyniku zdarzeń losowych określonych w treści niniejszej klauzuli mające miejsce podczas załadunku i rozładunku mienia objęte są również zakresem ubezpieczenia.”.

Odpowiedź:

Zamawiający nie wyraża zgody.

Pytanie nr 36

Klauzula ubezpieczenia mienia podczas transportu – prosimy o dodanie zapisu „Ubezpieczenie w żadnym wypadku nie obejmuje szkód powstałych w czasie transportów realizowanych przez osoby trzecie, w tym na podstawie umów cywilnoprawnych, w szczególności umów przewozu, spedycji lub umów o świadczenie usług logistycznych.”

Odpowiedź:

Zamawiający potwierdza.

Pytanie nr 37

Klauzula ubezpieczenia mienia podczas transportu – prosimy o dodanie wyłączeń:

„Niniejszą klauzulą nie są objęte następujące transporty:

- 1) środków obrotowych oraz mienia osób trzecich przyjętego w celu wykonania usługi lub sprzedaży,
- 2) wartości pieniężnych,
- 3) akt, dokumentacji, wzorów i prototypów,
- 4) żywych zwierząt
- 5) dzieł sztuki oraz mienia o charakterze kolekcjonerskim lub zabytkowym
- 6) mienia pracowniczego,
- 7) pojazdów i maszyn podczas ich holowania,
- 8) urządzeń zamontowanych na stałe na środku transportu

2. Ponadto z ochrony ubezpieczeniowej w ramach niniejszej klauzuli wyłączone są szkody:

- 1) powstałe wskutek niewłaściwego załadowania, umocowania lub rozmieszczenia mienia na/w środku transportu, niewłaściwego oznakowania, opakowania niezgodnego z obowiązującymi normami lub zwyczajami bądź jego braku, obciążenia środka transportu ponad dopuszczalną ładowność;
- 2) spowodowane użyciem środka transportu nieprzystosowanego do przewozu określonego rodzaju mienia lub spowodowane złym stanem technicznym środka transportu,
- 3) spowodowane użyciem niesprawnych lub niewłaściwych maszyn lub urządzeń do wykonywania czynności załadunkowych i wyładunkowych
- 4) powstałe wskutek wady ukrytej przewożonego mienia, naturalnego ubytku wagi, ilości lub objętości, naturalnego zużycia mienia;
- 5) powstałe wskutek nietrzeźwości, odurzenia narkotycznego lub farmakologicznego kierowcy lub osób dokonujących rozładunku i załadunku.”

Odpowiedź:

Zamawiający potwierdza.

Pytanie nr 38

Klauzula ubezpieczenia mienia wyłączonego z eksploatacji – prosimy o dodanie zapisu „przez wyłączenie z eksploatacji rozumie się wyłączenie z użytkowania na okres dłuższy niż 30 dni. Ochrona ubezpieczeniowa obejmuje szkody ww. obiektach oraz w znajdującym się w nich mieniu pod warunkiem, że spełnione są łącznie następujące warunki:

- 1) maszyny i urządzenia są oczyszczone, konserwowane oraz odłączone od źródeł zasilania,
- 2) gaśnice oraz inne instalacje przeciwpożarowe znajdują się w wyznaczonym miejscu, są sprawne technicznie i gotowe do użycia,
- 3) z urządzeń i instalacji wodno-kanalizacyjnych, grzewczych i technologicznych została usunięta woda, inne ciecze oraz para,
- 4) budynek odłączony jest od źródła zasilania elektrycznego i zamknięty został dopływ gazu.”

Odpowiedź:

Zamawiający nie wyraża zgody - niniejsza klauzula jest klauzulą fakultatywną – brak jej akceptacji w przedstawionej wersji nie spowoduje odrzucenia oferty.

Pytanie nr 39

Klauzula szybkiej likwidacji szkód – prosimy o doprecyzowanie treści klauzuli poprzez dodanie zapisu:

„1. W przypadku wystąpienia szkody w mieniu, którego szybkie przywrócenie do pracy jest konieczne dla normalnego funkcjonowania jednostki, ubezpieczony, po zgłoszeniu Ubezpieczycielowi faktu wystąpienia szkody, sporządzi pisemny protokół zawierający:

- 1) datę i przyczynę powstania szkody wraz z opisem zdarzenia,
- 2) szacunkową wartość szkody,
- 3) dane i podpisy osób sporządzających protokół oraz datę jego sporządzenia,
- 4) podpisy przedstawicieli ubezpieczonego, świadka zdarzenia lub osoby, która wykryła szkodę,
- 5) oświadczenie sprawcy szkody,
- 6) wykaz uszkodzonego mienia wraz z dokumentacją fotograficzną,
- 7) w przypadku szkody w lokalach wynajmowanych - kopię umowy najmu lokalu
- 8) w przypadku zalania - protokół spisany z najemcą lub wynajmującym.

2. Po dokonaniu naprawy ubezpieczony dostarczy Ubezpieczycielowi dokumenty potwierdzające zakres i koszt naprawy lub odtworzenia mienia będącego przedmiotem szkody.

3. Ubezpieczony ma obowiązek powiadomić o szkodzie policję w przypadku, gdy szkoda jest wynikiem lub posiada znamiona przestępstwa.

4. Ubezpieczony zachowa uszkodzone części lub elementy do dyspozycji Ubezpieczycielowi .

5. W przypadku, gdy na podstawie otrzymanej dokumentacji nie będzie możliwości jednoznacznego ustalenia okoliczności powstania szkody lub jej wartości, Ubezpieczyciel w ciągu 7 dni od dnia otrzymania dokumentacji zwróci się do ubezpieczonego z prośbą o uzupełnienie dokumentów.”

Odpowiedź:

Zamawiający nie wyraża zgody - niniejsza klauzula jest klauzulą fakultatywną – brak jej akceptacji w przedstawionej wersji nie spowoduje odrzucenia oferty.

Pytanie nr 40

Klauzula szybkiej likwidacji szkód - prosimy o wprowadzenie limitu maksymalnej szacowanej wartości szkody dla którego klauzula będzie miała zastosowanie w wysokości 10 000 zł lub innego akceptowalnego przez Zamawiającego.

Odpowiedź:

Zamawiający potwierdza.

Pytanie nr 41

Klauzula zaliczki na poczet odszkodowania – prosimy o zmianę treści klauzuli na poniższą:

„Z zachowaniem pozostałych niezmienionych niniejszą klauzulą postanowień OWU i umowy ubezpieczenia ustala się, że w przypadku potwierdzenia swojej odpowiedzialności za powstałą szkodę, Ubezpieczyciel wypłaca w formie zaliczki 50% szacunkowej wysokości należnego odszkodowania zgodnie z wyliczeniami Ubezpieczyciela w ciągu 14 dni od dnia otrzymania od ubezpieczonego stosownego wniosku w tym przedmiocie wraz z kosztorysem strat.”

Odpowiedź:

Zamawiający nie wyraża zgody - niniejsza klauzula jest klauzulą fakultatywną – brak jej akceptacji w przedstawionej wersji nie spowoduje odrzucenia oferty.

Pytanie nr 42

„szkód wyrządzonych przez gryzonie, w tym m.in. myszy, kuny itp.” – prosimy o wprowadzenie limitu odpowiedzialności 20 000 zł lub innego akceptowalnego przez Zamawiającego.

Odpowiedź:

Zamawiający potwierdza.

Pytanie nr 43

„koszty naklejek/reklam znajdujących się na przedmiocie ubezpieczenia oraz koszty transportu uszkodzonego mienia do miejsca naprawy i z powrotem oraz, w uzasadnionych przypadkach – ustawienia rusztowań, bądź najmu odpowiedniego sprzętu (dźwig, podnośnik, wysięgnik itp.).” – prosimy o potwierdzenie, że powyższy zapis dotyczy ryzyka stłuczenia szyb i przedmiotów szklanych, a koszty te są pokrywane w granicy sumy ubezpieczenia ww. przedmiotu ubezpieczenia.

Odpowiedź:

Zamawiający potwierdza.

Pytanie nr 44

„Należne odszkodowanie za szkody kradzieżowe wypłacane jest zgodnie z klauzulą likwidacyjną i zwiększane jest o koszty naprawy wszelkich elementów zabezpieczających zniszczonych lub uszkodzonych podczas zdarzenia.” – prosimy o wprowadzenie limitu dla kosztów naprawy elementów zabezpieczających w wysokości 10 000 zł lub innego akceptowalnego przez Zamawiającego.

Odpowiedź:

Zamawiający potwierdza.

Pytanie nr 45

„Zakres ochrony sprzętu elektronicznego stacjonarnego jest zarówno w pomieszczeniach zamkniętych, jak i na powietrzu.” - prosimy o doprecyzowanie, że dla sprzętu znajdującego się na powietrzu (na zewnątrz), ochrona dotyczy wyłącznie mienia przystosowanego do przebywania na zewnątrz lub którego producent zezwala na użytkowanie na zewnątrz.

Odpowiedź:

Zamawiający potwierdza.

Pytanie nr 46

Prosimy o wykreślenie zapisu „W przypadku sprzętu elektronicznego przenośnego nie mają zastosowania ogólne warunki ubezpieczenia w zakresie braku ochrony w wyniku kradzieży sprzętu pozostawionego w widocznym miejscu w pojeździe np. na siedzeniu itp.”.

Prosimy o wprowadzenie zapisu określającego minimalne wymogi dla ww. szkód zgodnie z poniższym:

„Ubezpieczyciel nie odpowiada za szkody w przenośnym sprzęcie elektronicznym które powstały w wyniku kradzieży z włamaniem lub rabunku z pojazdu, jeśli:

- 1) pojazd używany do transportu ubezpieczonego mienia nie posiadał twardego dachu (jednolitej sztywnej konstrukcji),
- 2) sprzęt przewożony lub pozostawiony w pojeździe nie został zamknięty w bagażniku lub w innym schowku stanowiącym seryjne wyposażenie pojazdu,
- 3) podczas postoju którejkolwiek z drzwi pojazdu nie były zamknięte na klucz i nie został włączony system alarmowy w pojeździe,
- 4) pojazd znajdował się w porze nocnej (w godz. 22.00-6.00) w miejscu innym niż parking strzeżony lub garaż zamknięty co najmniej na jeden zamek wielozastawkowy lub kłódkę wielozastawkową,

o ile miało to wpływ na powstanie lub rozmiar szkody.”

Odpowiedź:

Zamawiający potwierdza.

Pytania do ubezpieczenia odpowiedzialności cywilnej:

Pytanie nr 1

Proszę o potwierdzenie, że w każdym przypadku, gdy w zapytaniu jest zapis „suma gwarancyjna (podlimit) na jedno i wszystkie zdarzenia” chodzi o podlimit sumy gwarancyjnej, a nie odrębną sumę gwarancyjną.

Odpowiedź:

Zamawiający potwierdza.

Pytanie nr 2

Proszę o potwierdzenie, że jeżeli OWU Ubezpieczyciela wskazują przesłanki wyłączające lub ograniczające odpowiedzialność Ubezpieczyciela, to mają one zastosowanie, chyba że Zamawiający wprost włączył je do zakresu ubezpieczenia opisanego w zapytaniu ofertowym.

Odpowiedź:

Zamawiający potwierdza.

Pytanie nr 3

Proszę o potwierdzenie, że zakresem ochrony nie będą objęte szkody powstałe wskutek przyjęcia przez Ubezpieczonego odpowiedzialności wykraczającej poza ustawową odpowiedzialność.

Odpowiedź:

Zamawiający potwierdza.

Pytanie nr 4

Proszę o potwierdzenie, że zakresem ochrony nie będą objęte szkody powstałe wskutek przyjęcia przez Ubezpieczonego umownego zwiększenia odpowiedzialności poza zakres wynikający z powszechnie obowiązujących przepisów albo umownego przejęcia odpowiedzialności osoby trzeciej.

Odpowiedź:

Zamawiający potwierdza.

Pytanie nr 5

Proszę o potwierdzenie, że ochrona ubezpieczeniowa w ramach OC za szkody z tytułu organizacji/współorganizacji, przeprowadzania imprez oraz prowadzenia działalności sportowej i rekreacyjnej nie dotyczy sportów/imprez motorowych, motorowodnych, lotniczych.

Odpowiedź:

Zamawiający potwierdza.

Pytanie nr 6

Proszę o potwierdzenie, że ochrona ubezpieczeniowa w ramach OC za szkody z tytułu organizacji/współorganizacji, przeprowadzania imprez oraz prowadzenia działalności

sportowej i rekreacyjnej nie dotyczy sportów ekstremalnych rozumianych jako sporty wysokiego ryzyka uprawiane w celu osiągnięcia maksymalnych wrażeń, związane z aktywnością fizyczną zagrażającą zdrowiu i życiu, do których zalicza się takie dyscypliny jak np. żeglowanie ze spadochronem, jazda na nartach i snowboardzie poza wyznaczonymi trasami, nurkowanie z akwalungiem, wspinaczka wysokogórska i skalna, speleologia, skoki bungee, sporty uprawiane na rzekach górskich (rafting, canyoning, hydrospeed, kajakarstwo górskie), le parkur, kitesurfing.

Odpowiedź:

Zamawiający potwierdza.

Pytanie nr 7

Proszę o potwierdzenie, że w OC organizatora imprez niepodlegających obowiązkowemu ubezpieczeniu pokazy sztucznych ogni, fajerwerków itp. oraz imprezy z wykorzystaniem materiałów wybuchowych i pirotechnicznych będą objęte ochroną wyłącznie w sytuacji, gdy będą przeprowadzane przez podmioty profesjonalnie zajmujące się takimi pokazami.

Odpowiedź:

Zamawiający potwierdza.

Pytanie nr 8

Prosimy o potwierdzenie, że zakres ubezpieczenia OC nie obejmuje szkód związanych z nieodbyciem się imprezy.

Odpowiedź:

Zamawiający potwierdza.

Pytanie nr 9

OC za szkody w środowisku - prosimy o wykreślenie zapisu: „wskazany w owu warunek dotyczący ujawnienia się pierwszej szkody osobowej lub majątkowej w ciągu 72 godzin od chwili rozpoczęcia wycieku, emisji lub innej formy uwolnienia substancji nie ma zastosowania.”.

Odpowiedź:

Zamawiający nie wyraża zgody.

Pytanie nr 10

Prosimy o potwierdzenie, że w ubezpieczeniu OC Ubezpieczyciel nie odpowiada za szkody w środowisku w rozumieniu art. 6 pkt 11 ustawy o zapobieganiu szkodom w środowisku i ich naprawie (tekst jednolity Dz.U. Nr 210 z 2014 r.), a także koszty działań zapobiegawczych i naprawczych ponoszonych na podstawie przepisów tej ustawy.

Odpowiedź:

Zamawiający potwierdza.

Pytanie nr 11

Proszę o potwierdzenie, że ochrona w zakresie OC za szkody wyrządzone w środowisku naturalnym obejmować będzie wyłącznie zdarzenia nagłe, nieprzewidziane i niezamierzone przez Ubezpieczonego.

Odpowiedź:

Zamawiający potwierdza

Pytanie nr 12

Odnosnie do kosztów poniesionych przez Ubezpieczającego/Ubezpieczonego w celu zapobieżenia szkodzie, zmniejszenia jej rozmiaru, zabezpieczenia zagrożonego mienia lub osób przed szkodą, proszę o potwierdzenie, że ochrona w tym zakresie dotyczy tylko kosztów poniesionych w przypadku zajścia wypadku ubezpieczeniowego.

Odpowiedź:

Zamawiający potwierdza.

Pytanie nr 13

Proszę o potwierdzenie, że wszelkie koszty dodatkowe, jak koszty wynagrodzenia rzeczoznawców, koszty obrony sądowej, koszty poniesione w celu zmniejszenia szkody, będą pokrywane w granicach sumy gwarancyjnej.

Odpowiedź:

Zamawiający potwierdza.

Pytanie nr 14

Proszę o potwierdzenie, że zmiany umowy w zakresie ubezpieczenia OC w stosunku do oferty, na podstawie której umowę zawarto, dotyczące np. zakresu ubezpieczenia, sum gwarancyjnych, limitów, podlimitów, Ubezpieczonych, działalności objętej ochroną, wydłużenia okresu ubezpieczenia, wymagają zawsze zgody obu stron.

Odpowiedź:

Zamawiający potwierdza.

Pytanie nr 15

Prosimy o podanie liczby budynków we własnych zarządzie (dotyczy budynków komunalnych na cele mieszkaniowe, mieszkaniowo-użytkowe lub użytkowe, nie dotyczy budynków użyteczności publicznej użytkowanych na własne potrzeby).

Odpowiedź:

Zamawiający nie prowadzi działalności we wskazanym zakresie.

Pytanie nr 16

Prosimy o podanie liczby budynków w zewnętrznym zarządzie (dotyczy budynków komunalnych na cele mieszkaniowe, mieszkaniowo-użytkowe lub użytkowe, nie dotyczy budynków użyteczności publicznej użytkowanych na własne potrzeby).

Odpowiedź:

Zamawiający nie prowadzi działalności we wskazanym zakresie.

Pytanie nr 17

Klauzula włączenia odpowiedzialności na zasadzie słuszności – prosimy o korektę zapisu „Dotyczy ubezpieczenia mienia od odpowiedzialności cywilnej.” na „Dotyczy ubezpieczenia odpowiedzialności cywilnej”.

Odpowiedź:

Zamawiający potwierdza.

Pytanie nr 18

Prosimy o potwierdzenie, że zakres ubezpieczenia odpowiedzialności cywilnej nie obejmuje i nie będzie obejmować szkód powstałych w związku z posiadaniem, użytkowaniem, zarządzaniem oraz administrowaniem wysypiskiem lub składowiskiem odpadów, a także w związku z sortowaniem, spalaniem, utylizowaniem, odzyskiem odpadów lub jakimkolwiek innym ich przetwarzaniem.

Odpowiedź:

Zamawiający nie posiada wysypiska ani składowiska odpadów oraz nie zajmuje się sortowaniem, spalaniem, utylizowaniem, odzyskiem odpadów lub jakimkolwiek innym ich przetwarzaniem.

Pytanie nr 19

Jeśli Ubezpieczający nie potwierdza powyższego, to proszę o następujące informacje:

- 1) czy Zamawiający jest właścicielem, zarządcą czy administratorem wysypiska/składowiska odpadów,
- 2) gdzie jest zlokalizowane wysypisko/składowisko, na jakiej powierzchni,
- 3) jaka jest docelowa pojemność wysypiska/składowiska, w jakiej części jest wykorzystana obecnie,
- 4) czy na wysypisku znajdują się odpady niebezpieczne i jakie,
- 5) od kiedy funkcjonuje wysypisko, czy jest czynne, zrehabilitowane, czy w najbliższym czasie planowane jest jego zamknięcie (kiedy),
- 6) jakiego rodzaju odpady i w jaki sposób są przetwarzane (sortowanie, spalanie, kompostowanie, inne),
- 7) czy w ostatnich 5 latach miało miejsce zanieczyszczenie środowiska naturalnego w związku z działalnością wysypiska/składowiska odpadów lub przetwarzaniem odpadów; jeśli tak - prosimy o informację nt. szkód i roszczeń z tyt. OC,
- 8) czy w ostatnich 5 latach wystąpił pożar na terenie wysypiska/składowiska lub na terenie sortowni odpadów; jeśli tak - prosimy o informację nt. szkód i roszczeń z tyt. OC,
- 9) czy wysypisko/składowisko odpadów i sortownia odpadów spełniają aktualnie wszystkie wymogi prawne w zakresie ppoż. i ochrony środowiska.

Odpowiedź:

Odpowiedź w pkt. 18